



Республика ШКИМ

Не пишать!!!

Орган издания: Даниловская школа им. А.С. Макаренко

Апрель
2015 года
№43

Газета выходит 1 раз в месяц
с марта 2008 года

65 лет с именем Макаренко.

В этом году исполнилось 65 лет со дня присвоения школе имени А.С.Макаренко. Это случилось в феврале 1950 года. Коллектив учеников и учителей упорно боролся за имя Макаренко, изучал его произведения, труды, используя его педагогические методы в воспитательной работе с учащимися. День присвоения имени стал праздником не только школы, но и всего поселка, и даже района. Традиция макаренковских дней живет уже 65 лет, прирастая новыми событиями и мероприятиями. Теперь это неделя, где каждый день окрашен светом про-

ный караул заступил на вахту у бюста А.С.Макаренко. После линейки во всех классах прошли макаренковские уроки, на которых говорили о воспитанниках Макаренко - участниках Великой Отечественной войны.

День второй.

По традиции в макаренковские дни проводятся экскурсии в комна-



ту-музей А.С.Макаренко, которая была открыта в 1986 году при участии И.И.Яценко, воспитанника Макаренко, военного инженера, яркого пропагандиста идей своего учителя. В этот день в комнату-музей пришли ученики 5-х классов. Их приветливо встретили экскурсово-



шлого, настоящего и будущего.

День первый.

И было утро 13 марта. Звонок позвал учащихся и учителей школы в актовый зал на торжественную линейку. Каждый ее этап знают в школе все наизусть, но каждый раз охватывает волнение новизны. В этот день ребята были по-особому нарядны, с вниманием слушали Гимн России, речь Буртовой С.А., директора школы, в которой прозвучал рассказ о Макаренко А.С., истории школы, ее прошлых и настоящих победах.

Как всегда состоялось посвящение учащихся и учителей в почетные макаренковцы школы. Ими стали ученики 11 класса Андрющенко Диана, Максакова Юлия, Обмачевская Ирина, Пшеничный Александр, Хитрик София. Звание учителя-макаренковца было присвоено Любецкому В.В. Были оглашены результаты макаренковской олимпиады, и почет-



ды Ивахнова Мария, Прошкина Вероника, Синева Юлия, Удрас Виктория, Шатунова Евгения. Для ребят прозвучал рассказ об Антоне-ученике, учителе, руководителе

колонии и коммуны, замечательном человеке и талантливом писателе. Экскурсиводы старались, чтобы посетители музея поняли и запомнили их рассказ. Дети активно участвовали в беседе, рассуждали, делали выводы о необходимости старательно учиться, знать историю школы, продолжать ее традиции. А потом экскурсанты оставили свои отзывы в музейной книге, где впервые расписались "по-взрослому".

День третий.

Уже несколько лет продолжается и укрепляется традиция проведения макаренковской олимпиады.

Почему школа решила бороться за присвоение имени Антона Семеновича, кто был инициатором этого дела, как изменилась жизнь школы с именем А.С.Макаренко - на эти вопросы должны были ответить уча-



стники макаренковской олимпиады. В этом году их было пять. Это ученики 11 класса Андрющенко Диана, Максакова Юлия, Обмачевская Ирина, Пшеничный Александр, Хитрик София.

Следует отметить подготовленность к олимпиаде ее участников, осведомленность о биографии А.С.Макаренко, его деятельности и литературном творчестве.

Кирсанов Иван Иванович

В годы Великой Отечественной войны И.И. Кирсанов командовал штурмовым взводом, был начальником штаба механизированного штурмового батальона. Участвовал в боях в составе Южного и 4-го Украинского фронтов. Освобождал Крым, форсировал реки Одер и Нейсе, принимал участие в освобождении Чехословакии.



С каждым годом воспоминания о той войне уходят в историю, все меньше в праздничной колонне, на трибунах остается ветеранов. Участие в акции - это призыв ко всем, кто чтит память о воинах, записать своих ушедших солдат в Бессмертный полк и 9 мая пройти с портретами отцов и дедов в общей Победной колонне. Главная цель акции "Бессмертный полк" - сохранение в каждой российской семье памяти о солдатах Великой Отечественной войны.

Есть воины бессмертного полка и в нашей Даниловской школе. Это учителя, директора школы разных лет, работники школы. Их имена навечно вписаны в летопись не только школы, но и страны.

Леонтьев Константин

Афанасьевич

директор Даниловской школы с 1930 по 1937 гг. При нем школа отличалась образцовым порядком, высокими показателями в учебно-воспитательной работе. Выпускников ссыпало сажа - лись самые уважительные вос-



поминания о нем. Медаль «За трудовое отличие» Константину Афанасьевичу вручил сам Михаил Иванович Калинин в Москве.

Свердов Александр Иванович

с 1954 года работал заместителем директора по хозяйственной

части в нашей школе. В 1943 году после окончания подготовительного военного училища был отправлен на фронт сапером. В составе II Белорусского фронта участвовал в форсировании Днепра. На границе с Польшей в мае 1944 года был ранен, после лечения в госпитале был демобилизован. Был награжден орденом Славы III степени, юбилейными орденами и медалями, медалью «Ветеран труда».

няли участие в церемонии вручения юбилейных медалей ветеранам, для учеников 8-10 классов организована незабываемая встреча "Диалог с прошлым" с участием ветеранов ВОВ и Вооруженных сил. Учащиеся 6-х классов и старшей школы подготовили театрализованное выступление для участия во Всероссийском конкурсе аудиозаписей русской литературы "Личное чтение", приуроченном к Великой дате.

Подобные мероприятия очень важны для поколения, не знавшего войны, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому



и нравственному становлению личности.

Общие итоги Марафона будут подведены на торжественной линейке в канун 9 мая. Работа продолжается, но, главное, продолжается формирование в сознании подрастающего поколения гордости за свою страну, свой народ, осознание собственной значимости в больших делах школы, поселка, а в дальнейшем и страны.

Мордвинцева Е.В.

Акция**«Бессмертный полк»**

В честь празднования грядущей даты - 70-ой годовщины Победы нашего народа в Великой Отечественной войне 9 мая 2015 года наша школа присоединилась к всероссийской акции "Бессмертный полк".

В каждой семье есть свои Герои. Это наши отцы, дедушки и бабушки - все, кто победил фашизм в Великой Отечественной войне. Память о годах, опаленных войной, хранится в каждой семье, в рассказах родных и близких, в хранящихся в доме письмах с фронта, на военных фотографиях.

Учащимися школы, совместно с педагогами был собран материал и

мертвый полк» учителей Даниловской

Сорокин Александр Петрович

учитель математики нашей школы. Александр Петрович прошел с боями от Сталинграда до Крыма через Донбасс. В рядах Красной Армии он освободил Монголию. Победу встретил далеко от дома. Служил до марта 1948 года в армии Маньчжурии. Перевёлся на Дальний Восток, закончил службу в Донбассе в должности командира отделения. Награды: медали "За победу над Японией", "За победу над Германией", юбилейными медалями.



Зенкин Сергей Филиппович

Учитель географии нашей школы. Воевал на 3-ем Украинском, 4-ом Украинском и 1-ом Белорусском фронтах. Служил командиром отделения в стрелковом полку, командиром миномётного взвода. Награждён Орденом Отечественной войны 1-ой и 2-ой степени, Орденом красной звезды, Медалями: "За взятие Кавказа", "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина", "За победу над Германией".



Терновой Пётр Дмитриевич.

До войны работал в нашей школе учителем, завучем, директором. 20 июля 1941 года был призван в армию. Был политруком роты, комиссаром батальона, агитатором полка. Награждён медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», и другими юбилейными орденами и медалями.



Дробинин Василий Петрович.

Учитель географии нашей школы. Воевал на Сталинградском, Брянском, 3-ем Белорусском фронтах. Участвовал в форсировании рек Оки и Немана и боях за Кенигсберг в Восточной Пруссии. Закончил свой боевой путь в звании старшего сержанта. Был награждён: Двумя медалями "За отвагу", Орденом Отечественной Войны 1-ой степени, медалью "За взятие Кенигсберга".



Гончаров

Александр Васильевич

Учитель рисования, черчения, военрук. Воевал на Сталинградском фронте в 15 гвардейской стрелковой дивизии командиром взвода противотанковых ружей. Награждён Орден Красной Звезды, медали: "За оборону Сталинграда", "За победу над Германией" юбилейные медали.



Стороженко Алексей Васильевич

Учитель истории нашей школы. Вовал на I Украинском, дошёл до Одера. Войну закончил в Чехословакии.

Награждён орденами и медалями.



школы.

Фоменко Василий Яковлевич

Работал учителем начальных классов.

Участвовал в ликвидации неграмотности в Даниловском районе. В мае 1941 года попал на западную границу в г. Станислав. Воевал на Сталинградском фронте, участвовал в ликвидации Ясско-Кишинёвской группировки немецких войск. В Румынии закончилась война для сержанта Фоменко Награждён Медалями: "За оборону Сталинграда", "За победу над Германией" другими юбилейными медалями



Гончаров Яков Данилович

Учитель нашей школы. Воевал в составе 77-ой морской бригады на Карельском фронте. Также воевал на II Белорусском фронте. Войну закончил в Германии. Был награжден Медалями: "За боевые

заслуги", "За участие в ВОВ 1941-1945" и другими юбилейными медалями.



Пусть знают и помнят потомки.

В память о героях.

3 февраля в зале боевой славы нашей школы была проведена торжественная линейка, посвященная подвигам наших земляков в Великой Отечественной войне. На линейке были открыты мемориальные доски в память о героях Советского Союза И.Г.Вихрове, И.Д.Лебедеве, П.И.Терновом. Почетное



право открыть доски было предоставлено ученицам 10 "А" класса М.Ивахновой и В.Прошкиной. О героях-даниловцах были прочитаны проникновенные стихи, исполнены песни о войне. В гостях у ребят был Сапожников М.Б., глава городского поселения, сказавший теплые слова о подвигах наших земляков, о героизме нашего народа. Все собравшиеся почтили память героев Советского Союза минутой молчания.

Ивахнова М

"О доблести, о памяти, о славе"

29 апреля в школе состоялась встреча с ветеранами войны и труда. Гостями школы в этот день были Стороженко А.В.- ветеран войны и труда, работавший учителем истории в нашей школе, Лобачев Г.А. -генерал -майор в отставке, бывший командующий Таманской дивизии и Сапожникова Н.Д., ветеран труда, отдавшая многие годы обучению детей математике. Ведущие встречи Мордвинцева Е.В., Романова И.В., учащиеся 10А класса рассказали присутствующим о приближающейся дате 70-летия Победы, о подвиге воинов на фронтах, тружеников в тылу, о тех трагических и героических 1418 днях Великой Отечественной войны. Девизом встречи стали слова "Через года, через века, помните..." Гости поделились своими воспоминаниями о военных годах Сто-

роженко А.В. попал на фронт совсем юным, но успел повоевать в артиллерии на Одере и Чехословакии, стал настоящим защитником страны.

Лобачев Г.А. рассказал школьникам о войне, о голоде, помощи взрослым, о том, что стал офицером , чтобы всегда защищать Родину от врагов. Сапожникова Н.Д. была маленькой девочкой в войну, но помнит голод и холод, страх получить похоронку с фронта, тяжелый труд женщин и детей.

Проникновенные песни, исполненные группой "Росиничка", стихи о подвигах нашего народа, прочитанные юными артистами, создали атмосферу единения, добра и благодарной памяти об ушедших, здравия живущим и надежду на будущих защитников России.

Босова Н.Г.

Нет возраста у песни.

В актовом зале нашей школы 5 февраля 2015 г. прошел фестиваль военно-патриотической песни "70-летию Победы посвящается" среди учащихся начальных классов. Со сцены звучали песни, которые были, есть и будут ярчайшей страницей духовного богатства России, страницей, которая наполнена надеждой, не-



сокрушимым оптимизмом и глубокой любовью к России! Во время исполнения песен на лицах детей отражались их чувства: радость, любовь, гордость за свою Родину, настолько всё это проникло в души детей. На протяжении

всего концерта, атмосфера в зале была очень торжественной. Ученики начальной школы с большим интересом, вниманием и уважением слушали военные песни, исполняемые учащимися других классов.

Они звучат сквозь годы, доносятся до нас чувства и раздумья тех, кто в тяжёлых боях, в лишениях и невзгодах шёл на смерть за светлое будущее своих детей, за счастье своей Родины.

Очень радостно смотреть на мальчишеск и девчонок в военной форме тех лет. С серьезными лицами они выходят на школьную сцену. С гордостью за победу и уважением к прошлому ребята исполняют песни военных лет о нашей армии, о родных просторах, о мире..

Закончился фестиваль торжественным вручением грамот победителям в конкурсе сочинений посвященных 70- летию Победы. В номинации " Рассказ о родственниках ,защитниках Отечества" - I место Босов Андрей ученик 4 "А" класса , II место Кудряшова Анна ученица 4 "А" класса , III место Петрова Елизавета ученица 4 "А" класса (кл. руководитель Давиденко В.П.); в номинации "Мысли о войне" - I место Дробинина Светлана ученица 3 "Б" класса (кл. рук-ль Митченко Л.Н.), Романова Надежда ученица 4 "Б" класса (кл. рук-ль Ермолаева И.А.), II место Гончаров Андрей ученик 3 "А" класса (кл. рук. Демченко Т.А.), Зажигаев Кирилл ученик 3 "Б" класса (кл. рук-ль Митченко Л.Н.), Смитюх Ирина ученица 4 "А" класса (кл. руководитель Давиденко В.П.), III место Касимовский Никита ученик 3 "Б" класса (кл. рук-ль Митченко Л.Н.), Хорошилов Модест ученик 3 "А" класса (кл. рук. Демченко Т.А.).

Наша Родина имеет богатую историю. Много периодов было связано с войнами, когда народу русскому необходимо было защищать свое Отечество. Но каждая страница истории вызывает у нас неподдельное чувство гордости.

Нам есть о чём помнить, нам есть что беречь. Митченко Л. Н.,